
 

              نمونه سوال فیزیک                                            ۳شماره 

  

 نمره  5/1 های زیر را تعیین کنید.درستی یا نادرستی عبارت -1

 نادرست    درست    .است همراه سرعت تغییر و دادن برش کردن، خم کشیدن، دادن، هل با نیرو معمولاً الف( مفهوم

 نادرست    درست  .نامیم می جسم مکان بردار را کند می وصل آن حرکت پایان نقطه به را جسم هر حرکت شروع نقطه که برداری ب(

 نادرست  درست  .آیندمی دست به آنها کمک به هاکمّیت دیگر هستند که فیزیکی مستقل هایکمّیت از ایمجموعه های فرعیکمّیت پ(

 نادرست    درست   .دارد وجود درفضایی مشخص که است جرِمی مقدارِ و ماده تراکم از معیاری ت( چگالی

 نادرست    درست           .دهدمی نشان را اجسام سردی یا گرمی میزان که است ای مقایسه ث( گرما کمّیتی

 نادرست    درست   .یابدمی افزایش جریان عبور برابر در ویژۀ رسانا یابد مقاومتمی افزایش فلزی رسانای یک دمای ج( وقتی

 5/1 :کنیداز داخل پرانتز کلمه صحیح را انتخاب  -2
 نامند.ای( میفشار پیمانه –محیط را )فشار کل  هوای اختلاف فشار شاره و فشار الف(

 کنند( .می -  کنند  نمی خنثی) را یکدیگر اثر نتیجه در کنند می اثر مختلف جسم دو بر واکنش و کنش ب( نیروهای

 .نامند می گیری( اندازه -باشد، )محاسبه  عدد آوردن دست به آن نتیجۀ که را ای مقایسهپ( 

 .ه( هستندوابست –های ) ثابت و پتانسیومتر مقاومت ارئوست ت(

 .ندکمی شارشبیشتر(  –)کمتر  پتانسیل سمت به( بیشتر –)کمتر  پتانسیل از ث( جریان

 نمره 75/1    کلمه مناسب را انتخاب و در جاهای خالی قرار دهید. ها،در جعبۀ کلمهاز بین کلمات پیشنهادی  -3

 

 

 

  .شوند می استفاده یکا تبدیل برای تنها و است یک برابر   ..….………………کسرهای مقدارالف( 

 .دارد عکس رابطه جسم جرم با و مستقیم رابطۀ اندازۀ ................. با آن اندازۀ که گیرد می شتابی شود، وارد خارجی نیروی جسمی به اگرب( 

 .بود ..........................خواهد حرکت آن و داده کاهش را آن سرعت باشد، متحرکی جسم سرعت بردار خلاف در برایند نیروی بردار هرگاه پ(

 است.ثانیه  مربع بر متر آن گیری اندازه یکای و است ........................ شتاب، کمیّتیت( 

 .شود می .......................... هوا های مولکول تعداد و تراکم بالاتر، ارتفاعات سمت به زمین سطح ازث( 

 .سازد می ................................. را مایعات که است عاملی ها مولکول بین رانشی نیروی ج(

 .گرماست ضعیف بسیار...........................  هوا چ(

 نمره 1 تبدیل یکاهای زیر را انجام دهید: -4

۱۰𝒈الف(                                                                   =∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙ 𝒎𝒈 

۲۵𝒎𝒎                                                           ب(  =∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙ 𝝁𝒎 

 

 ادامه در صفحۀ بعد

  - نیرو - رسانای - کمتر  - تبدیل ضریب - ناپذیر تراکم  -برداری  -  شونده کند



     2صفحه

𝒂برایند دو بردار را در شکل زیر حساب کنید و بردار برایند را رسم کنید. اندازۀ بردار  -۵ = 𝒃و اندازۀ بردار  ۸ = ۶ 

 نمره 1واحد است.     

 

 

 نمره 2    عبارت مناسب برای ستون اول را از ستون دوم انتخاب کرده در جای خالی شماره مربوطه را بنویسید. -6
 ستون دوم  ستون اول 

      یکای فشارالف( 

 ب( نسبت ولتاژ دو سر مقاومت به شدت جریان گذرنده در دمای ثابت 

 پ( عنصر کنترل کننده و پیشگیری از خطر درمنازل است 

  دست خود را داخل تنور می برد نمی سوزد.ت( وقتی نانوا 

  ث( مهندسان برای ساختن پل ها استفاده می کنند.

  ج( در ایجاد بادها و در آب وهوا موثر است.

  چ( تعیین کننده دمای جسم است.

 ح( یکی از کاربردهای اصل پاسکال 

 فیوز .۱

 درزهای انبساطی .۲

 میانگین انرژی جنبشی ذرات ماده .۳

 جریان همرفتی .4

 بالابر هیدرولیکی .۵

 مقاومت الکتریکی .۶

 پاسکال .7

 هوا رسانای ضعیف گرماست .۸

 
 زمین و جعبه بین جنبشی اصطکاک ضریب بکشیم زمین روی ثابت سرعت با و نیوتن  ۳۰ افقی نیروی با را کیلوگرم ۱۲ جرم به چوبی جعبۀ یک اگر-7

𝑔 بود؟ خواهد اندازه چه = ۱۰
𝑁

𝑘𝑔
 نمره 5/1         

 

 

 

 

 که آید می حساب به دریا سطح از شهر ترین مرتفع عنوان به ها استان مراکز میان از دریا سطح از متری 2060 ارتفاع با شهرکرد -۸

 چند شهر این در هوا فشار باشد،متر جیوه سانتی 7۶ دریا سطح در هوا فشار اگر .خوانند می نیز ایران بام را آن علت همین به

 نمره 5/1( .یابد می کاهش جیوه متر میلی، یک  ارتفاع افزایش متر ۱۰ هر ازای به تقریباً هوا فشارمتر جیوه است؟ )سانتی

 

 
 

9-  

 

 

                  

 ۳ادامه در صفحۀ 

𝑎Ԧ 
𝑏ሬԦ 

 نمره  5/1



    3صفحۀ 

10-  
 

 

 

 

 

 
 

11-  
 

 
 
 
 
 

 نمره 75/0   .بنویسید را مناسب روش گرما، انتقال روش سه از خالی جاهای در -۱2

 

 

 

 

 

 نمره 2شود؟   می چقدر مدار معادل مقاومت زیر هایدر شکل -13

 ب(                      الف(                                                       

 

 

 

 

 

 

در یک مقاومت رنگی رنگ نوار اول سمت چپ آبی و رنگ دوم سبز و رنگ نوار سوم قرمز است با توجه به  -14

 نمره  1است، این مقاومت چند اهمی است؟   6و آبی  5و سبز  2اینکه قرمز معادل 

 

 
 
 

 20 موفق باشید جمع

 

 

 نمره  5/1

 نمره 5/1



 ۳پاسخ آزمون شماره 

 ج( درست ث( نادرست ت( درست       پ( نادرست  ب( نادرست   الف( درست -۱

 کمتر –ث( بیشتر  ت( ثابت      گیری پ( اندازه کنند ب( نمی الف( فشار پیمانه ای -۲

 رتث( کم ت( برداری      پ( کندشونده  ب( نیرو الف( ضریب تبدیل -۳

 چ( رسانای  پذیر ج( تراکم

۱۰الف(  -4 × ۱۰−۳ = ۲۵ب(    ۰/۰۱ × ۱۰۳ 

۵-      𝑅 = √۸۲ + ۶۲ = ۱۰ 

 

 

 ۵ح(          ۳چ(          4ج(        ۲ث(         ۸ت(        ۱پ(          ۶  ب(          7الف(  -۶

7-                                 𝐹 = 𝑓𝑘 = ۳۰𝑁 ⇒  𝐹 − 𝑓𝑘 = ۰ 

                     𝑓𝑘 = 𝜇𝑘𝑚𝑔 ⇒ ۳۰ = 𝜇𝑘 × ۱۲ × ۱۰ ⇒ 𝜇𝑘 =
۳۰

۱۲۰
= ۰/۲۵  

 

   ۸-    
۱۰𝑚

۲۰۶۰𝑚
=

۱𝑚𝑚𝐻𝑔

𝑥
⇒ 𝑥 = ۲۰۶𝑚𝑚𝐻𝑔 = ۲۰/۶𝑐𝑚𝐻𝑔       

فشار هوا شهرکرد                = 7۶ − ۲۰/۶ = ۵۵/4𝑐𝑚𝐻𝑔         

9-     ∆P = ρgh ⇒ ۶۱۰۰۰۰ − 9۵۰۰۰ = ۱۰۰۰ × ۱۰ × ℎ ⇒ ℎ =
۵۱۵۰۰۰

۱۰۰۰۰
= ۵۱/۵𝑚 

  ۱۰-                                  𝑄 = 𝑚𝑐∆𝜃 ⇒ ۲۰۰ =
۲۰۰

۰/۰۲
= ۱۰۰۰

𝐽

𝑘𝑔℃
𝑚و    = ۰/۰۲𝑘𝑔 

۱۱-     ∆𝐿 = 𝐿۱𝛼 ∆𝜃 = ۳۰۰ × ۱7 × ۱۰−۶ × 4۰ = ۰/۲۰4𝑚 

۱۲-  

 

 

 

𝑅الف(    -۱۳ = 𝑅۱ + 𝑅۲ + 𝑅۳ = ۲ + ۳ + ۵ = ۱۰Ω 

  ب(  
۱

R
=

۱

𝑅۱
+

۱

𝑅۲
+

۱

𝑅۳
+

۱

𝑅4
=

۱

۸
+

۱

۸
+

۱

۶
+

۱

۱۲
=

۳+۳+4+۲

۲4
=

۱۲

۲4
 

𝑅 =
۲4
۱۲

= ۲Ω 
 

۱4-    𝑅 = ۶۵۰۰Ω 

 

𝑎Ԧ 
𝑏ሬԦ 

𝑅ሬԦ 


